



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



ΠΟΙΟΙ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΤΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ-ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ

Αλλαγές στις ηγεσίες των υπουργείων Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας προκύπτουν στο νέο υπουργικό συμβούλιο που ανακοίνωσε ο εκπρόσωπος της νέας κυβέρνησης Παύλος Μαρινάκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Τρόφιμα: Η ακρίβεια ξεκινά από το χωράφι - «Καίνε» οι τιμές για γάλα, λάδι και αυγά - Στοιχεία Eurostat

Το κόστος για την παραγωγή των αγροτών – δηλαδή οι τιμές που πληρώνουν για τις εισροές όπως η ενέργεια, τα λιπάσματα, οι ζωοτροφές κ.α.- αυξήθηκε σημαντικά λιγότερο σε σχέση με τις τιμές που πουλούσαν τα προϊόντα τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



ΕΝΙΣΧΥΟΝΤΑΙ ΟΙ «ΦΥΛΑΚΕΣ» ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ NATURA

Ένα νέο σώμα μπαίνει πλέον ενεργά στην υπηρεσία των προστατευόμενων περιοχών. Πρόκειται για τους υπαλλήλους -επιστήμονες και φύλακες- του Οργανισμού Φυσικού Περιβάλλοντος (ΟΦΥΠΕΚΑ) οι οποίοι με εντολή της Εισαγγελίας του Αρείου Πάγου αναβαθμίζονται σε «ειδικούς ανακριτικούς υπαλλήλους». Αυτό σημαίνει ότι μπορούν πλέον να βεβαιώνουν παραβάσεις στις περιοχές Natura 2000 και να εισηγούνται πρόστιμα, ενώ μέχρι σήμερα περιοριζόνταν στο να ειδοποιούν τις άλλες αρμόδιες αρχές (λ.χ. αστυνομία, δασαρχεία, λιμενικό). *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Έκτακτη βοήθεια στους αγρότες από την ΕΕ – Πόσα θα πάρουν οι Έλληνες

Η εκτελεστική επιτροπή της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα προτείνει στα κράτη μέλη ένα έκτακτο πακέτο βοήθειας 330 εκατομμυρίων ευρώ για τους αγρότες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Τι συμβαίνει με συνδεδεμένη στο μαλακό σιτάρι, στο ΦΕΚ στρέμματα, ενίσχυση, προϋποθέσεις

Πήραν ΦΕΚ οι λεπτομέρειες χορήγησης της συνδεδεμένης εισοδηματικής στήριξης στην καλλιέργεια μαλακού σίτου. Ο προϋπολογισμός της ενίσχυσης για κάθε έτος της περιόδου 2023-2027 στο πλαίσιο της συνδεδεμένης ενίσχυσης για το μαλακό σιτάρι ανέρχεται στα 5.824.000 € και ο συνολικός προϋπολογισμός της ενίσχυσης για ολόκληρη την περίοδο 2023-2027 στα 29.120.000 €. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Βιομηχανική κάνναβη: Οι υποχρεώσεις των καλλιεργητών για τη χορήγηση βασικής ενίσχυσης

Τις υποχρεώσεις των καλλιεργητών βιομηχανικής κάνναβης, τις προϋποθέσεις συγκομιδής, αποθήκευσης και μεταφοράς των προϊόντων, τη διαδικασία χορήγησης άδειας καλλιέργειας και πληροφορίες για το Μητρώο καλλιεργητικών, περιέχει μεταξύ άλλων Απόφαση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Μειώσεις ζωικού κεφαλαίου και κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων κατέγραψε η ΕΛΣΤΑΤ

Μειώσεις τόσο στον αριθμό των ζώων ανά είδος, δηλαδή χοίροι, βοοειδή, πρόβατα και αίγες, όσο και σε ζωικές μονάδες, καθώς και μειώσεις στον αριθμό των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων για όλα τα είδη, κατά το χρονικό διάστημα των ετών 2020 έως 2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Βαρύ φάουλ ο αποκλεισμός κτηνοτρόφων από το πριμ των 10 ευρώ στα αγροδασικά

Στα 10 ευρώ το στρέμμα καθορίστηκε η επιδότηση των γεωργοδασικών συστημάτων (eco-scheme «πρασίνισμα») σύμφωνα με υπουργική Απόφαση, που αφορά εκτάσεις όπου εντοπίζονται διάσπαρτα δέντρα ή στα περιθώρια φυτεμένα σε σειρές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Μέτρα ενίσχυσης για τον αμπελοοινικό τομέα, μέχρι τέλη Αυγούστου τα αιτήματα στήριξης

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε έκτακτα μέτρα για να αντιμετωπίσει των προβλημάτων στην αμπελοοινική αγορά πολλών περιοχών της ΕΕ. Στο πλαίσιο των εθνικών προγραμμάτων στήριξης του κρασιού, τα κράτη μέλη θα μπορούν πλέον να περιλαμβάνουν απόσταξη κρίσης για να αφαιρέσουν τα αποθέματα οίνου από την αγορά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Η μάχη του δάκου ξεκίνησε από την Κρήτη, τέλος του μήνα μπαίνουν οι άλλες περιοχές

Με την πλειονότητα των ΔΑΟΚ να δηλώνουν ότι μπαίνουν στη μάχη της δακοκτονίας από την ερχόμενη εβδομάδα, οι παραγωγοί αναμένουν τους πρώτους ψεκασμούς σε μια όψιμη χρονιά που προϊδεάζει για σημαντικές απώλειες στην παραγωγή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



«Άξονας» τα 25 λεπτά για το σκληρό σιτάρι, σε άνοδο το μαλακό στην ευρωπαϊκή αγορά, μέχρι τα 17 το κριθάρι

Με δυσκολίες εξελίσσεται τα τελευταία 24ωρα ο αλωνισμός των σιτηρών σε όλη τη χώρα, με τα έντονα καιρικά φαινόμενα να αφήνουν το αποτύπωμά τους στις ποιότητες, ειδικά στο σκληρό σιτάρι, αποδυναμώνοντας περαιτέρω τη διαπραγματευτική θέση των παραγωγών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



ΕΦΚΑ: «Ραβασάκια» για πληρωμές εισφορών σε εργάτες γης

- «Ραβασάκια» για πληρωμές εισφορών σε εργάτες γης που αμείβονται με εργόσημο, περιλαμβάνει ο σχεδιασμός του ΕΦΚΑ για το αμέσως επόμενο διάστημα και έως το φθινόπωρο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Επιστροφές ΦΠΑ 25 εκατ. ευρώ σε 67.000 αγρότες του ειδικού καθεστώτος μέσα σε ένα μήνα

Πληρωμές 25 εκατ. ευρώ σε 67.000 δικαιούχους σε έναν μήνα μέσω της νέας ψηφιοποιημένης διαδικασίας Ακρωσ ενθαρρυντικές είναι οι πρώτες ενδείξεις για την αποτελεσματικότητα του νέου ψηφιακού συστήματος επιστροφής ΦΠΑ στους αγρότες του ειδικού καθεστώτος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Έως 31/7 αιτήσεις μελισσοκομικών δράσεων, μετά μείωση 1% κάθε εργάσιμη μέρα καθυστέρησης

Κατά παρέκκλιση, κατά το προγραμματικό έτος 2023, πρώτο έτος εφαρμογής μελισσοκομικών δράσεων όπως η αντικατάσταση κυψελών, η ψηφιακή υποβολή της αίτησης συμμετοχής στη δράση και των προβλεπόμενων δικαιολογητικών και παραστατικών, πραγματοποιείται το αργότερο μέχρι την 31η Ιουλίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Αμπέλι: Χορήγηση αδειών νέων φυτεύσεων 2023

Σύμφωνα με έγγραφο του τμήματος Αμπέλου Οίνου και Αλκοολούχων Ποτών με το οποίο ανακοινώνεται η ολοκλήρωση της διαδικασίας χορήγησης αδειών νέων φυτεύσεων για το έτος 2023 τα αποτελέσματα για τις οκτώ περιφέρειες/ομάδες έχουν ως εξής: *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#)



Συναγερμός για απώλειες αγροτικής παραγωγής της Δυτικής Ελλάδας από την κλιματική αλλαγή!

Συναγερμός έχει σημάνει στις αρμόδιες υπηρεσίες Αγροτικής Οικονομίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας από τις ασυνήθιστες καιρικές συνθήκες που έχουν επηρεάσει αυτή την εποχή κυρίως καλλιέργειες ελιάς, αμπελιού, σταφίδας, κηπευτικών και άλλων δυναμικών προϊόντων με αποτέλεσμα να διαπιστώνονται εκτεταμένα προβλήματα στην καρπόδεση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)
